

守住每道“安全门”

成都中建材党员抗疫纪实

作者 王小莉 曲华洪

庚子初年，新冠肺炎疫情牵动着全国人民的心。在中建材凯盛集团及成都市双流区政府的部署下，成都中建材光电材料有限公司党委统筹兼顾，全面落实疫情防控与复工复产工作。在这一特殊时期，公司涌现出一群特殊的“战士”，平凡的他们做着不平凡的事，肩负起共产党员的“硬核”担当，守住疫情防控与复工复产的“每道门”。

“祸不单行”，守护园区生命财产

2月3日，全国新型冠状病毒疫情形势非常严峻，让大家忧心的另一件事发生了：0时05分，成都青白江区突发5.1级地震、金堂县突发4.5级地震，四川省应急管理厅紧急启动三级响应。

成都中建材纪委书记、生产保障部部长曲忠强此时刚完成园区安全的排查统计工作。这一震，似乎“驱走”了身上的疲惫，他又冒着冬日的严寒和深夜的困倦奔向了厂区……

他带领厂务组的另两位党员同事，紧急排查了生产及能源供应设备有无因地震受损。所幸无大碍，进行报备后回到宿舍，天已微明。

除保安外，曲忠强是疫情期间园区最“活跃”的人，在无意外的情况下，每天例行地安全检查，设备维修，水、电、气供应保障都会让他忙活大半天。负责厂务工作的牟健康称：“曲部，公司每个角落都被你摸透了，哪里都有你的指纹印。”

曲忠强说：“安全无小事，现在是非常时期，一个细节出问题，就功亏一篑了。作为生产保障部门，我们既要保证公司平稳运行，更要保证每一位员工的健康安全。”

牟健康感叹：“说是铜墙铁壁也不为过啊，公司制定下发了那么多制度，就为保证万无一失。”

曲忠强回答：“是啊！今天更不能松懈半分，把制度执行到位。”

产品抗“疫”，在生产一线抗击疫情

1月27日（大年初四）晚上，高纯材料生产部副部长郑林突然接到业务发展部副部长李燕的电话：“因疫情形势严峻，全国出现医用防疫物资短缺等问题，生产红外测温仪镜头的几个重要客户紧急催发原定春节后发货的订单，刚又进行了催发，照此情形，我们必须马上复工备货。”

挂完电话的郑林，紧急召开了部门会议，当即有十余人申请复工。公司从防疫大局出发，挑选了精干和对工艺熟悉的同事首批返岗，后续再逐步增加。由此，郑林四处奔走在复产筹备工作中，包括原材料准备、特殊物流协调、生产排班、各车间工艺协作配套等等。

综合管理部及时向开发区管委会提交了复工申请，双流区政府高度重视防疫物资的生产，派专人到公司对复工筹备进行现场指导，以最快速度审批了复工申请。

为确保员工返岗安全，公司派出2部专车从德阳、绵阳、广元沿线接回首批返岗员工，最大限度降低员工返程的感染几率。看到公司全方位的防疫及复工部署工作，返岗员工十分感动。家住广元的王大宽称：“家里部分路段的公共交通停运了，正愁回来不便，公司专门派车来接，省了麻烦，也消除了感染的担忧，真是太感谢了。”

一路上车少人稀，“逆行”回来的他们有种临危受命的感觉，下车消毒及测体温后，直接将行李放在办公室就到车间热火朝天地干了起来。他们每天在岗时间超过16小时，生产出的高纯硒、碲材料以日为单位，通过开辟的专用空运通道运抵客户！

此时，忙于协调生产与发货的郑林感叹道：“现在的工作真是忙呀！以前微信步数每天不过3000-5000步，最近

天天都有2万多步，在我的微信朋友圈步数排行榜里总是第一名。”

在忙碌的车间里，有一位年轻姑娘的身影，她就是女硕士研究生朱兴月，去年6月毕业于武汉理工大学，如今已可独挑大梁。一个人在洁净区，每天需要多次更换全套防护服，负责一个工段的运行，包括原材料的精确配比、高纯晶体的生长、原材料投放、产品测试、包装等，此类工作在正常时间都是3-5人配合完成。朱兴月说：“我去年毕业回家乡工作，本打算春节去武汉看看我的老师们。但因为疫情，我选择留在工作岗位上，投入到抗疫物资的生产。虽然车间很大，晚上我一个人值班也很害怕，但是每天加班加点的工作让我忘记了恐惧，特别是想到我在武汉的老师和同学们，能为武汉抗击疫情出把力，我感到非常骄傲。”

在疫情期间，一人兼多岗的现象在高纯材料生产车间普遍存在，比如材料测试工程师共产党员梅秋焱，他1人顶起了6个岗位的工作，从复岗至今，他不仅加班加点，肩负起全部样品的检测，完成了55个样品的分析测试，保证所有抗疫原材料每天按时发货；在忙碌检测的同时，他也着手研究修复各类设备，让顺畅运行的设备成为了他的工作“好帮手”。由于连续工作时间长，所在高纯车间对洁净度的要求非常高，他需要每天佩戴厚重的面罩，一天下来，脸上已经勒出了深深的印痕。

郑林称：“在疫区的报道中，奋战在前线的医护人员中党员居多；我们在生产线上，能为抗疫提供一些产品支持，苦点累点都不算什么。难关当前，祖国和人民需要我们做什么，我们就做什么。”

由于防疫要求，园区实行封闭式管理，一个月过去了，还是这批党员依然坚守在生产抗疫物资的岗位上。随着复工工作的推进，更多党员加入到复产大军中。截至目前，公司已累计发出高纯材料5吨多，是200万只红外测温仪的核心原材料。

玻璃发电，生产团队的满能量奉献

发电玻璃生产部是公司复工人数最多的部门，为测试发电玻璃的湿热性能满足重点客户项目的需要，以党员为代表的团队，整个春节期间（1月24日至2月9日）都驻守在公司，通过不断测试改进产品性能，持续为国防军事工业输送高科技、高性能、高质量的绿色创能发电玻璃，为能源及建筑革命提供优质的新一代光电材料产品。

质量组组长李波是春节期间驻守公司的入党积极分子，也是一个热心的人。在春节排班的时候，他说：“我们部门外地的同事多，而我家乡比较近，留在公司值班，回家也方便”。但春节期间疫情严重，公司采取了封闭式管理，吃住都在厂里无法回家，他与厂务技术员云伟明、质量工程师温忠杰无怨无悔坚守在岗位，放弃了与家人的所有团聚时光，把全部精力用在军用产品的测试项目上。大家后来才知道，温忠杰的爱人已怀孕七个月，但因项目重大，他一直瞒着领导同事，想着把手里的工作完全落到实处再请假回家。李波知道这一“秘密”后，向公司进行了说明，总经理潘锦功安排他尽快回去，并特意向部门负责人嘱咐：“让他回家安心陪伴家人，暂时不要安排他返岗。”

从复工至今，发电玻璃生产部门虽然人手紧，但对新能源材料而言，这是一个“弯道超车”的好机会，大家都加班加点地推进一切工作。党员蒋猛、东冬冬等带领团队实现了产线小批量复工，不断推进部队项目的测试，还逐步完成了十余项工艺的升级。

总工程师唐茜的家乡重庆是重点疫区，她克服重重困难回到成都，在居家隔离期间，为推进产品测试进度忘我工作，经常半夜2点还在与总经理潘锦功讨论改

进方案。在她的带领下，发电玻璃新样品未受疫情影响，如期问世。目前，产线运营状况平稳有序，摩拳擦掌的生产技术团队将全力推进发电玻璃高质量发展。

严防严控，排查不留盲区

在封闭式管理的园区内，排查工作日复一日紧锣密鼓地进行着。

公司的正门口，是防疫检测小组集中为复工复产员工早、中、晚三次进行体温测试的地方。在春寒料峭中，尽管戴着防护手套，他们一直举着测温枪或登记的手也被冻得僵硬，但依然一丝不苟地在岗位上，有条不紊地进行每个步骤。除体温测试外，他们每天还会对所有进出园区的快递物流进行严格的消毒，为了确保防疫安全，他们在门口设置了专用快递点；此外，他们还承担着园区内宿舍、食堂以及公共区域每天2次以上的消毒工作，对所有进入园区的车辆也全面消毒，从各个环节把好“严防严控”的关口。

在排查工作中，党员团队应急处理了三件“大事”，以实际行动保证排查工作“零疏忽”。

第一件事发生在2月20日，发电玻璃生产部的技术骨干罗润从内江返程复工。在这之前，他已在家隔离14天，返回当天身体一切正常，第二天却出现了发热症状。防疫检测小组高度紧张，随即联系医院。医院建议用不同测温枪、水银温度计等测试体温。看着起伏不定的测温结果，防疫检测小组立即联络相关部门，请求协调医疗资源送罗润至医院排查。

14点左右，一辆配备防疫装备的专用救护车开到园区，总经理潘锦功和发电玻璃生产部副部长赵雷陪同罗润前往医院。到医院后，他们迅速办理交费、送检样本等手续，俩人跑得气喘吁吁，还不停地安慰紧张的罗润。医院见此情形，不禁感叹：“近期员工出现发热症状都是自行来到医院，你们是唯一一家领导陪同员工前来检查的公司”。

医院迅速安排检测，加快诊断流程，当天下午就完成了血常规以及胸部影像学检查，晚上得到诊断结果：肺部无异常，发热为普通感冒导致。

接到消息的罗润松了口气，激动地哽咽道：“感谢公司、感谢领导和同事们的关心。”赵雷将罗润的检测结果发到公司群中，所有人高度紧张的状态瞬间松弛下来，都为罗润感到开心。

第二件事发生在2月25日，复工党员冉松林父亲肺部出现炎症。接到消息后，冉松林以高度的自觉性，于半夜11:30连夜向公司如实作了汇报。

公司马上启动紧急预警，连夜组织排查出密切接触者 and 一般接触者，精确到接触事由、地点和时间段。

凌晨00:30，公司召开领导班子会议商讨处理方案，决定对4位密切接触者及17位一般接触者在公司宿舍进行为期14天的隔离观察。

凌晨01:00，后勤部门落实宿舍排查，将21位员工以单人单间的形式进行隔离，安排检测团队每天为隔离人员进行2-3次的体温测试，并落实了送餐、饮水、生活垃圾清理等值班人员，通过制度及值班安排，将隔离工作完全落实到位。

凌晨02:30，刚刚处理完此事，公司接到冉松林父亲的核酸检测结果为阴性的消息，28日的检测结果依然如此，虽然基本消除隐患，但本着“严防严控”的命令，坚持不麻痹不放松的策略，在老人没有完全康复出院的情况下，公司的隔离工作依旧按计划执行，确保万无一失。

第三件事发生在3月7日，当晚的成都中建材上演了一场与时间赛跑的生死大赛。

当晚8点，已回宿舍休息的袁月（化名）向同事付杨生说头晕。付杨生一直与她保持着联系。在她不回信息、不接电话后，付杨生与同事周雨果果断撬开

家门，发现她已昏迷倒地……

周雨果等人迅速将袁月送至双流区第一人民医院。总经理潘锦功、副总经理李永强与部门负责人也在第一时间到达医院。与此同时，公司联系到袁月家人从市外赶来。公司、医院、袁月家人三方“默契”配合，当晚10点至第二天凌晨2点齐头并进地完成了手术准备的全部工作。凌晨3点，袁月被送入手术室，经过6小时的漫长等待，手术成功结束。

主刀医生说：“幸好送诊及时，每延迟一分钟，危险就增加一分。”

在医院陪护袁月的家人非常感谢公司不惜一切的抢救和无微不至的关怀。在袁月住院期间，公司领导、同事每天前去探望，看着逐渐好转的她，大家都倍感欣慰。

四处奔走，火速抢购抗疫物资

在抗击疫情的战“疫”中，医护人员是不折不扣的一线战士。公司职能保障党支部孙斌的爱人和父母都是医护人员，大年初二就返岗工作，他负责在家照顾着8个月大的孩子。看到公司防疫工作吃紧，他迅速投身其中，为抗疫物资的筹备做出了重要贡献。他说：“公司顺利复产，员工安心工作，都需要充足物资的储备，作为党员，我能尽一份力，感到非常光荣。”

作为公司新型冠状病毒疫情领导小组——防疫组负责人，孙斌在春节前就张罗着口罩、酒精、测温枪、消毒液的采购工作，将政府支持资源、集团企业平台和线上线下渠道进行统筹考虑，电话、微信、QQ、淘宝、京东等渠道的消息应接不暇，累计联系供应商或中间商药店20余个，跑遍政府企业各种渠道10余条。

由于防疫物资紧俏，都是小批量分批到货，他数十次地安排收货、取货和发货，并对各部门进行物资分发和使用指导；与此同时，落实园区封闭式管理各项管理措施到位，协调食堂团队每日为返岗员工提供营养均衡的三餐，并煎制防疫中草药，提高员工免疫力，在餐前半小时打包，按时分发，保证每份餐送到员工手里都是热腾腾的。

在防疫物资处处告急的情况下，成都中建材首席科技顾问、共产党员李正章给采购工作雪中送炭。在公司复工之前，他帮助公司落实到位了各类型防疫物资：包括口罩22000个、84消毒液37桶、75°酒精214桶、免洗手消毒液

2400瓶、酒精消毒棉片480盒、抗疫中草药20盒等。这充分体现了关键时刻公司各领域共产党员团结一心、勇于担当、乐于奉献、全力护航复工复产的责任和使命。

除备足自用防疫物资外，公司还积极响应全国疫情防控号召，向武汉医院捐赠N95口罩200余个，支援海外兄弟公司——德国CTF一次性医用口罩1000个；总经理潘锦功分别通过四川省高层次人才专家联谊会 and 成都人才促进会向疫区捐赠10000元和2020元，副总经理、总工程师傅华正在德国出差，也通过四川省高层次人才专家联谊会向疫区捐赠1000元，用于购买口罩等医用防护物资；公司35名共产党员也自愿捐款6500元支持新冠肺炎疫情防控工作，一起助力打赢疫情防控攻坚战。


默默奉献，寒冬里的守夜人

除了将公司疫情防控与复工复产工作落实到位外，尚未返岗的员工也积极投入到抗疫志愿工作中，成为守护一方平安的使者。

在春节间的每个深夜，成都黄水镇应天寺社区的防疫卡点，总有一位穿着制服精神抖擞的执勤人，他就是成都中建材党员李贵平。

李贵平说：“党组织的光环‘罩着’我呢，社区这么多居民，我得尽心守护好大家的安全。维护大家的安全，就是维护国家的安全。”

居委会工作人员说：“央企的党员就是不一样，李贵平是第一个报名参加防疫工作的志愿者，选择了最艰苦的2400—7:00班次。1月31日晚非常冷，他在值班的时候，发现小区门口有个路灯不亮；早上换了班，他架着梯子就把灯泡换了，他一直就是这么细心周到。从开始值班到现在，他每晚都在卡点上，给进出的人进行体温测试、信息登记。他的眼睛熬得通红，但一点不松懈，值班的事安排得妥妥帖帖。”

疫情面前，没有旁观者，也没有局外人。成都中建材用实际行动诠释着共产党员的初心和使命，在公司内外、驻守小区、产品抗疫工作中展现出“一个支部就是一个堡垒，一个党员就是一面旗帜”。

（作者分别系成都中建材光电材料有限公司宣传专员、党务专员）

■ 红盾之窗



朝阳区市场监管局消费提示

夏季来临，气温升高，食品更易腐败变质。朝阳区市场监管局加大对餐饮单位、商超、便利店及食品集中交易市场检查频次与力度对于检查发现的问题，要求涉事单位立即整改到位。消费提示：

一、做好食物清洗、烹饪和保藏

在保证原料新鲜的前提下，应及时做好食物的清洗、烹饪和低温保藏，这是“伏天”预防食源性疾病的重要手段。选购食品要通过正规渠道，看清食品的品牌、生产厂家、生产日期、生产批号等内容，尽量不购买临近保质期的食品。生鲜食品可以通过看、闻、触等感官方法挑选。购物时记得索取购物发票，并保管好，一旦食品发生质量问题，可以及时维权。

二、避免生食

购买食材后应清洗干净，并尽快烧熟食用，一次吃不完的食物要及时放入冰箱冷藏或冷冻，再食用时应彻底加热。除此之外，仍需注意的是，放在冷藏室的水产品或肉制品保质期一般为2-4天。

三、及时食用或冷藏水产品
水产品属于夏季容易发生变质且引发食物中毒的高危食品，购买后要及时食用或冷藏，蒸煮时需要加热至100℃并持续10分钟以上，水产品烧熟至食用放置的时间不要超过2小时，尽量不要生食。

四、及时反映情况
在外就餐时应挑选卫生环境良好的餐厅，减少或避免在路边流动摊点用餐。如发现食物有异味，应及时向餐厅服务员反映。要注意保存好相应票据，发生食物中毒要及时就医，并拨打12345向当地市场监管部门投诉。